
Merev test kinematika, síkbeli  

Forgattyús-dugattyús mechanizmus 2. rész 

 
 
Vizsgáljuk a vázolt mechanizmus AB csatlórúdjának – (2)-es jel� merev test – mozgásállapotát a t1 
id�ponthoz tartozó 1ϕ  helyzet elérésének pillanatában, (amikor � még nem nulla).  
 
A Pontkinematika fejezetben, a Forgattyús-dugattyús mechanizmus 1.része megoldásából ismert az (1) – 
es forgattyú szöghelyzete, 1ϕ , szögsebessége, 1ω , valamint az A pont vA sebessége és aA gyorsulása a t1 
id�pillanatban. 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Adatok: 
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Feladatok: 

1. Rajzoljuk meg az AB csatlórúd mérethelyes ábráját (szerkezeti ábra) az adott 1ϕ   helyzetben.  

2. Számítsuk ki a csatlórúd  szögsebességét, k� ω= , az adott 1ϕ helyzetben. 

3. Rajzoljuk be a szerkezeti ábrába a (2)-es jel� merev test sebességpólusát, P-t. 

4. Rajzoljuk meg az AB csatlórúd sebességábráját, és abban SZERKESZTÉSSEL határozzuk meg a B 
pont sebességét, vB –t, valamint az AB csatlórúd S súlypontjának a sebességét, vS –t. (A csatlórúd 
homogén tömegeloszlású).  

5. Az el�bb megszerkesztett sebességeket határozzuk meg SZÁMÍTÁSSAL is, iv BB v= , és 

jiv SySxS vv += , és a kétféleképpen kapott eredményeket vessük egybe.  

6. Rajzoljuk be vB –t és vS –t a szerkezeti ábrába. 

7. Számítsuk ki az AB rúd szöggyorsulását, k� ε= , a B pont gyorsulását, ia BB a= , valamint az S 

pont gyorsulását, jia SySxS aa +=  

 
Minden ábrához adjuk meg a léptéket. 
Minden adat és számérték az adott ortogonális jobbrendszerben (x-y-z) értend�. 
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